TLT-2300 Tietoliikenneprotokollat Tentissi ei saa kiyttii laskinta!
Tentti 24.5.2006 TTY/TITE/JH .

1.

Tarkastellaan (13,8)-koodia, jonka generoiva polynomi G = 100101. Qletetaan, etti
informaatio-osa P = 11010110.

a) Laske, nikd on siirrettéivi koodisana T. (3 p.)

b) T:hen summautuu virhe E = 0001011100001, Huomaako vastaanottaja

virheen? (3 p.)

Tarkastellaan hukuvan ikkunan protokollaa, jossa on kiytissi sekvenssinumerot
(0,1,2 ja 3, sekd Selective Repeat-virhetoipumismekanismi. Lihetysikkunan maksi-
mikoko on 3 ja vastaanottoikkunan koko on 2. Osoita esimerkin avulla, etti proto-
kolla ei niilld asetuksilla voi toimia oikein, mikili viililld oleva kanava voi kadottaa
paketteja. Kerro myts millaisilla muutoksilla protokolla saadaan toimivaksi.

Pure Alohan lipiisy S kokonaiskuormituksen (uudet + uudelleenlihetettivit
kehykset) G funktiona on

S S
ja Slotted Alohalle pitee vastaavasti

S=Ge °

a) Misti ero johtuu, ts. mitd eroa menetelmissi on, ja miksi toisen lipiisy on
suurempi? (4 p.)

b) Etsi molempien menetelmien optimaaliset toimintakohdat, ts. ne G:n arvot,
joissa lidpdisy saa suurimman arvonsa. (2 p.)

Kiintopuolella on protokolla-analysaattorin yhteenvetolistaus eriisti FTP-
istunnosta. Tee selkoa yhteyden tapahtumista sekd FTP:n ettii TCP:n tasolla. Selviti
erityisesti miti FTP-komentoja yhteydelld annetaan, montako datayhteytti
muodostetaan, mihin porttinumeroihin, kuka yhteydet muodostaa, milloin ja miten
ne suljetaan, ja mihin FTP-komentoihin ne mahdollisesti littyvit. Kiyti
vasemmassa reunassa olevia pakettinumeroita viitatessasi yksittiisiin paketteihin.

Alla on lueteltu kuusi viitettd. Mitk# niistd ovat oikeita, mitki viidria? Qikeasta
vastauksesta saat +1 p, vidrastd -1 p, tyhjiksi jitetystd 0 p. Maksimipisteet tisti
tehtiviisti siis 6 p, minimipistemiiri on 0 p.

a) Mealyn tilakoneessa lopputilojen joukko on yksi tilakoneen miirittelevisti
kuudesta asiasta.

b) Ethernetissé on kiytdssi 1-persistent -menetelmi kehyksen siirtimiseksi linjalle.
¢) TCP Reno kiyttii pakettihukan havaittuaan ns. nopeaa toipumista (Fast
Recovery).

d) HTTPS-protokollassa asiakkaan autentikointi perustun kayttdjitunnus-salasana
-pariin, joka on kryptattu base64 —koodauksella.

€) DNS on ns. ascii-protokolla.

f) BitTorrent-jarjestelmissi P2P-verkon solmut erotellaan tavallisiin solmuihin
(ON, ordinary node) ja supersolmuihin (SN, supernode).

KAANNA!
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Frotocol Summary

FTP Ctl Sro= 40092, Det= 21,....5.,5=14962081556,Ls 0,A= 0, W=32768
FTP Ctl Srec= 21,Det= 4009, .A..5.,8=37226320114,L= 0,A=1496208157,W=458232
FTP Ctl Src= 400%,Dst= 21, .A....,8=1406208157 L= 0, A=3722630115, W=33580
FTF Ctl R PORT=400% 220====------ Walcome to Pure-FTPd [privaep] --=-------
FTP Ctl C PORT=4009 USER ancnymous

FTP Ctl 5rc= 21,Dstw= 4002, .A....,8=3722630422,L= 0,A=1496208173 ,W=459232
FTP Ctl R PORT=4009 33l-Welcome to the FUNET anonymous ftp archive
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Ctl C PORT=4009 PASE mozillagexample.com
Ctl Src= 21,Dst= 4009, .A....,5=3722621631,L=
CtlR PORT=400% 230 Any password will work
Ctl T PORT=4009 SYST
CtlR PORT=4009 215 UNIX Type: LB
Ctl C PORT=4008 FWD
Ctl R PORT=4008 257 "/* is your current location
CtlC PORT=40089 TYPE I .
Ctl R PORT=4009 200 TYPE is now B-bit binary
Ctl C PORT=4009 PASV
CtlR PORT=4009 227 Entering Passive Mode (1%3,166,3,2,223,107)
Ctl € PORT=4009 SIZE /
Src= 4010,Det=57155, .... 5.,8=1262473457, L= 0,As
CtlR PORT=4009% 550 I can conly retrieve regular files
Ercs57195,Det= 4010, .A..S.,58=3723114703,L=
Sro= 4010,D8tw57195, \A....,5=1262473458, L=
Ctl ¢ PORT=4003 MDTM /
Ctl R PORT=4009 550 I can conly retrieve reqular files
CtlC PORT=4008 RETR /
Ctl R PORT=400% 550 I can only retriewve regular files
Cel C PORT=400% PASV

Sro=571095,Dstw= 4010, ...R..,8=3723114704, L= 0,A=
Cel Src= 21,.D3tw 4009, .A....,5=3722631508, L= 0,A=1496208254 W=45232
Ctl R PORT=4008 227 Entering Paggive Mode (193,166,3,2,145,5)

Ctl C PORT=4009 CWD /
Sre= 4011,Det=37125,....8.,8=14396822767, L= 0,A=
Ctl R PORT=4002 250 OK. Current directory is /
Sro=27125,Datw 4011, .A..5.,58=3723249756,L=
Src= 4011,D8t=37125, .A....,5=1439622768 L=
Ctl C PORT=400% LIST
Ctl R PORT=400% 150 Accepted data connection

S5rc=37T125,Det= 4011, .AP...,85=3723249797,L= 854 A=1439622768, WeE51560
0,A=1435622768, W=65160

Src=37125,Dst= 4011, .A...F,5=3723250651,L=
Ctl R PORT=4009 226-ASCII

Src= 4011,D8t=37125, .A....,5=1439622768, L= 0,A=3723250652,W=32726
Ctl Src= 4009,Dst= 21, .A....,5=1496208267, L= 0,A=3722632068,W=33143
Sre= 4011,D8t=371235,.A...F,5=1439622768,L= 0, A=3723250652, Wel2T726
Sre=37125,D8te 4011, .A....,9=3723250652,L= 0, A=143596227685, W=65160

u.n-149520519§,w.49232

0, W=32768

0,A=1262473458 W=459232
0,A=3723114704 ,W=33580

0, W=49232

0, W=32T68

0,A=1435622768, W=45232
0,A=372324975%7,W=33580



